
COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ORIGINALE                      N° 11 del 28/04/2015

OGGETTO: COMUNICAZIONI -INTERROGAZIONI - INTERPELLANZE

L'anno duemilaquindici, il giorno  ventotto del mese di aprile  alle ore 18:30, nella Sala 
Consiliare  del  Palazzo Comunale,  previo  esaurimento  delle  formalità  prescritte  dalla 
Legge e dallo Statuto, vennero convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale.

All’appello iniziale risultano:

1 GAMBAZZA MARIA 
GIOVANNA

Presente 8 RIZZO DINO Presente

2 CONCARI LUCA Presente 9 FAROLDI LICIA Presente
3 CAROSINO STEFANO Presente 10 LEONI GIANARTURO Presente
4 CASSI FABRIZIO Presente 11 CAPELLI STEFANO Presente
5 CATELLI GIAN LUCA Presente 12 MICHELAZZI LAMBERTO Assente
6 BURLA ANGELO Presente 13 IACOPINI CINZIA Presente
7 CREMONA ANGELO 

EMILIO
Presente

Totale Presenti: n. 12
Totale Assenti: n. 1

Partecipa  all’adunanza  Il  Segretario  Comunale,  Dott.ssa  Laura  Ravecchi,  il  quale 
provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Maria Giovanna Gambazza assume 
la  Presidenza e dichiara aperta  la  seduta per  la  trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto.
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OGGETTO:  COMUNICAZIONI -INTERROGAZIONI - INTERPELLANZE

IL CONSIGLIO COMUNALE

 

Il Segretario Comunale  dà comunicazione del referto sul controllo di regolarità amministrativa 
relativo al  2° Semestre anno  2014 come da documento  inviato ai Consiglieri  e che si allega alla  
presente deliberazione  ( v.  all.  “ 1 ) .

Il  Sindaco  dà comunicazione della richiesta di parere orientativo dell’Amministrazione indirizzata 
alla Regione Emilia Romagna in data 13.04.2015 con Prot. n.4154  relativamente alla questione 
delle fusioni dei Comuni . Informa che ora si  attende una risposta in proposito.  Ribadisce che al di  
là della trasmissione delle rispettive delibere all’oggetto: “Istituzione nuovo Comune per la fusione  
dei Comuni di Zibello e Polesine P.se”,   non vi è stata alcune richiesta  formale dai Sindaci di 
Polesine  e  di  Zibello.   Esprime  poi  le  proprie  perplessità  sull’idea  di  una  fusione  con  questi 
Comuni:  ricorda   la  situazione  debitoria  della  Casa di  Riposo Dagnini  di  Zibello  nei  confronti 
dell’ASP e commenta. “ ..sarebbe una fusione di debiti…”. Inoltre osserva che anche  il Comune di 
Polesine ha un Asilo Nido sottoutilizzato con una gestione debitoria. Fa notare che in un contesto di 
fusione occorre valutare attentamente il nostro sistema welfare che non sarebbe più garantito. Fa 
notare inoltre che gli standards qualitativi dei nostri servizi  si sono mantenuti nel tempo. Ricorda 
che la stessa scelta di Roccabianca di non partecipare alla fusione è scaturita da una disamina di  
costi e benefici e da un’attenta valutazione dei Bilanci di Gestione.      

Interviene il Consigliere Leoni che ritiene sia sbagliato guardare solo ad una  piccola parte del 
problema per questo infatti  si rende necessario un piano di fattibilità che prenda in considerazione 
tutti gli aspetti della questione e cioè le opportunità e le criticità . Chiede che il Comune si doti  
quindi di tale strumento. Ricorda che  la Regione avvantaggia i Comuni fusi nella partecipazione ai 
Bandi per i finanziamenti  europei. Quello che oggi occorre è valutare la proposta di Polesine e 
Zibello con uno studio di fattibilità da commissionare all’Università di Parma che ha già curato lo 
studio  di  questi  due  Comuni.  Chiede  pertanto  se  la  Giunta  intenda  ritardare  la  questione  o 
affrontarla mediante uno studio di fattibilità.

Il Sindaco risponde che prima intende aspettare il parere della Regione e per quanto riguarda lo 
studio di fattibilità  i contatti ci sono già, ma tale studio dovrà riguardare non solo i Comuni di 
Polesine e Zibello, ma anche altri Comuni limitrofi. Ricorda  inoltre che a breve  nell’Unione Terre 
Verdiane si approverà lo Statuto che prevederà dei sub-ambiti che consentano una gestione effettiva 
dei servizi in forma associata. La fusione è un processo irreversibile per cui è importante scegliere il 
partner giusto.

Il  Consigliere Leoni ritiene che il  tentativo di  rianimare l’Unione sia lodevole,  ma si  tratta  di 
un’impresa destinata a fallire. 
      
Interviene  il  Consigliere  Iacopini:  condivide  quanto  detto  dal  Sindaco  soprattutto  circa 
l’opportunità di individuare altri Comuni per la fusione, magari anche oltre il confine provinciale. 
Esprime il proprio timore di fronte ad una eventuale fusione:“…tremo solo all’idea di perdere la  
nostra autonomia!..” .
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Interviene  il  Consigliere  Capelli:  concorda  sull’esigenza  di  uno studio  di  fattibilità   e  sulla 
necessità di chiedere alla Regione un prolungamento dei tempi necessari per arrivare alla fusione.

 
Il Sindaco, esauriti gli argomenti posti all’ordine del giorno, dichiara sciolta la seduta consiliare. 
Ore 20.50. 
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Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario Comunale
    Maria Giovanna Gambazza     Dott.ssa Laura Ravecchi
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COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

Deliberazione del Consiglio Comunale
N. 11

DEL 28/04/2015

Oggetto: COMUNICAZIONI -INTERROGAZIONI - INTERPELLANZE

RELATA DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto 

visti gli atti d’ufficio

ATTESTA

Che la presente deliberazione:
 viene pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 14/05/2015 al 
29/05/2015 

Busseto, lì 14/05/2015

L' addetto
Stefania Macchidani / INFOCERT SPA
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